



**Příjemné prožití Vánočních svátků,
klid, štěstí, pohodu a pevné zdraví
v Novém roce 2021 vám přeji**

starosta Karel Batík
místostarosta JUDr. Milan Navrátil
zastupitelé a všichni zaměstnanci
Obecního úřadu Karlovice

Slovo starosty

Vážení spoluobčané,
konec roku se blíží, a tak mi dovoluji popřát vám příjemné a klidné prožití svátků vánočních v kruhu rodiny a přátel. Pevné zdraví, štěstí a spoustu pracovních i osobních úspěchů do Nového roku 2021. Letošní konec roku bude určitě jiný než roky předchozí, důvodem je pandemie koronaviru a nutnost mimořádných opatření k zamezení šíření nemoci COVID-19. Věřím, že současnou situaci brzy zdoláme a náš život se vrátí do obvyklých kolejí. Děkuji všem, kteří v tomto roce obec podporovali, pomáhali a podíleli se na rozvoji obce v této nelehké době. Ještě jednou vám přeji hodně štěstí, zdraví a pohody.
Karel Batík, starosta

Z obecního úřadu

Úřední hodiny v závěru roku

Od 17. 12. 2020 bude Obecní úřad Karlovice uzavřen, z důvodu čerpání dovolených, školení a inventarizací. Proto si své záležitosti vyřídíte prosím co nejdříve anebo se domluvíte s jednotlivými referentkami na termínu řešení vašich záležitostí. Platby v hotovosti můžete provádět do 16. 12. 2020. Otevřeno bude opět od pondělí 04. 01. 2021. Děkujeme za pochopení.

Informace o projektech

Rozsvícení vánočního stromu

Veřejné rozsvícení vánočního stromu, které mělo být součástí Mikulášského jarmarku se vzhledem k okolnostem nemohlo uskutečnit. Přesto jsme v sobotu 28. listopadu v 18 hodin symbolicky rozsvítili vánoční stromek u Základní školy. Vánoční strom tak bude Karlovice zdobit po dobu adventu a vánočních svátků. Děkujeme skupině ČEZ za to, že projekt podpořila a mohli jsme nakoupit nové vánoční ozdoby.



SKUPINA ČEZ

Společenská rubrika

Naši jubilanti

Přejeme všechno nejlepší všem, kteří oslaví narozeniny v prosinci. Pevné zdraví, velkou dávku štěstí a pohodové dny.

- 64 let – Procházka Jan
- 66 let – Grebeníček Josef
- 67 let – Krejčí Petr
- 69 let – Hradil Boleslav
- 70 let – Grahofschaková Jana
- 71 let – Pavézka Libor, Butorová Božena
- 72 let – Konvičná Jiřina
- 74 let – Janalík Milan, Herout František, Ing.
- 75 let – Vůjtková Věra
- 81 let – Mularčíková Bohuslava
- 84 let – Czaschová Jindřiška



Pozvánky

Kolektivní výstava obrazů,
kreseb a reliéfů.

GALERISTA a jeho kamarádi

Výstava je přístupná
od soboty 28. listopadu 2020
do 15. ledna 2021.

Výstava je prodejní, přístupná denně
po telefonické dohodě / 554 744 115 /.

A něco navíc ...
užitkové sklo, umělecká
keramika a porcelán.
Treba jako dárky na Vánoce.

ART GALERIE PENSION
Pension, U řeky, Karlovice 209
tel.: 554 744 115, mobil: 603 271 434
www.pensionureky.wbs.cz

PENSION U ŘEKY
Art Galerie
PENSION
KARLOVICE

Základní škola informuje



VYHODNOCENÍ DOTAZNÍKU MŠ

Děkujeme všem rodičům za spolupráci při vyplnění dotazníku a zpětnou vazbu, která je důležitá nejen pro nás pedagogy, ale také pro další rozvoj naší Mateřské školy. Náš kolektiv připravil dotazník, který jsme zvolili jako menší průzkum, na jehož základě jsme získali zpětnou vazbu, ale také pohled rodičů, co bychom mohli změnit, vylepšit či naopak zanechat v naší školce. Přes veškeré peripetie dnešní doby, se nám podařilo dát dohromady spoustu dotazníků s velmi překvapivými a příjemnými informacemi o klimatu naší MŠ. Tímto bychom chtěly všem zúčastněným rodičům poděkovat za kladné reference a za motivaci k dalšímu rozvoji naší práce. Jsme rády, že můžeme nabídnout Vaším dětem zdravé zázemí pro jejich růst a rozvoj jejich osobností v této moderní době. Snažíme se zvyšovat naši kvalitu pomocí nabídek školení jak v alternativní výuce, tak v individuálním přístupu k dětem.

Dbáme na to, aby děti odcházely ze školky se základními dovednostmi a hygienickými návyky, které jim ulehčí další rozvoj nazákladních školách a v životě. Přizpůsobujeme náplň aktivit dnešní době, a to zejména v interaktivní výuce, která nabízí neomezené množství nabídek a podnětů k dalšímu rozvoji dítěte. Jsme rády, když děti přicházejí do Mateřské školy s úsměvem a energií prožít další den plný her, poznání, a hlavně načerpání dobré nálady. V budoucnu se chceme zaměřit na zvelebení a modernizaci naší školní zahrady, kde bychom rády zakomponovaly sportovní a vzdělávací prvky z přírodních materiálů. Zmodernizování vnitřních prostor Mateřské školy, a to nejen interaktivně, ale také moderní vybavení pro zábavnější rozvoj dětí. Realizování výletů, exkurzí a dalších akcí MŠ můžete sledovat na

webu www.zskarlovice.cz nebo na facebookových stránkách školy – Základní a Mateřská škola Karlovice. Také Vás zveme ke sledování pravidelných aktualit na našich nástěnkách ve vnitřních prostorách MŠ.

Děkujeme všem rodičům za pomoc při realizování lepšího klimatu v Mateřské škole a

jednoduššímu rozvoji vzdělávání dětí pomocí hry a dobré nálady. Také děkujeme za vstřícnost a ohleduplnost, které si v této nelehké době velmi vážíme a doufáme, že se vše v dobré obrátí a my budeme moci s dětmi splnit všechny naplánované akce, výlety, divadla a exkurze.

Mnoho zdraví přeje vedoucí učitelka Tereza Brachtlová a kolektiv Mateřské školy Karlovice

Zajímavosti z historie Karlovice

Příspěvek č. 4

Obytné domy v Karlovicích jsou charakteristické tím, že stávají samostatně, jsou přízemní a málokdy patrové, opatřené strmými, brídicovými střechami. Podle účelu potřeby tyto stavení jsou náhodně rozsetá na ploše 20 km².

Cena pozemků rok od roku stoupá, a proto je snaha stavět podle předem stanového územního plánu. V posledním desetiletí měla obec další příjmy z turistického ruchu, na kterém se podíleli téměř všichni občané. V sedmdesátých letech 19. století se začal rozvíjet turistický průmysl, a od té doby se stává nezanedbatelným místním hospodářským faktorem. V létě roku 1929 dosáhl tento průmysl nejvyššího rozvoje s počtem téměř 3 500 letních hostů. K podpoře rozvoje tohoto odvětví byl v roce 1930 zřízen obcí úřad-Oddělení pro cestovní ruch. Vzájemný boj občanů s úřadem pro cestovní ruch toto odvětví naprosto ochromil. Postupující intenzita tehdejší karlovičské industrializace je nadějná pro další rozvoj obce.

Z průmyslových podniků jsou v provozu tři dřevařské pily se stolárnami (Pozn. „v té době stolárny hoblovny nařezaných desek“), jedna mechanická stolárna, dvě pily (Pozn. se stejným pohonem jako vodní mlýny, které měly vodní kolo, a to bylo poháněno vodou), dvě papírny a jeden vodní mlýn (Pozn. ... dnes se rekonstruuje na vzdělávací středisko volnočasových aktivit a který všichni znáte). V té době byly mimo provoz vodní mlýn a vodní pily. Přesto počet jídel zde v posledních letech rapidně stoupl (Pozn. ... a to vlivem již zmíněného turistického ruchu).

Dříve bylo v Karlovicích pouliční osvětlení i v domácnosti zajištěno petrolejovými lampami. Teprve v roce 1919 bylo zavedeno elektrické osvětlení. Ze začátku byla elektřina dodávána ke svícení zdejší papírnou Franze Bartsche.

V roce 1930 se stal v Karlovicích dodavatelem elektrické energie majitel Niřárny ve Vrbně pan Grohmann. Elektřinu nedodával přímo spotřebitelům, ale přes Elektrickou společnost Karlovice GmbH Karlovice se sídlem v Zadní Vsi.

Funkcionáři a členové této společnosti byli: Bgm. Adolf Weber, Emil Januschke, Josef Hanisch, Hubert Kirchner a Josef Knoblich.

Jako místní peněžní institut zde působil od 18. září 1892 na podnět učitele Josefa Blaschkeho „Reiffeisenkasse“. Toto označení měli všechny peněžní instituce, které se ustanovily podle vzoru z roku 1847 ve Vlámsku, dle tamějšího starosty Raiffeisen, který založil spořitelnu a půjčovnu peněz, dnešní takzvanou Raiffeisen banku.

Dobry vývoj této instituce v Karlovicích objasňují i vklady, které v roce 1892 obnášeli kolem 3420 rakouských Guldenů. V roce 1920 to již bylo 502 000 Českých korun a v roce 1941 téměř 537 000 Říšských marek.

22. listopadu Raiffeisen banka slavila v restauraci Sudetský dvůr v Karlovicích 50.leté výročí od svého založení, kterého se zúčastnil Dr. Otto Wenzelides z Opavy a ředitel školy a. D. Paul Piesch z Karlovic, který pronesl slavnostní projev.

Príslušné soudní místo, současně daňový úřad a také notářský úřad zřídil okresní soud ve Vrbně v letech 1864.- Pro snadnější dostupnost a ulehčení občanům těchto služeb zde byly stanovené pravidelné dny pro soudní, daňové a notářské služby. Podnět k tomu tehdy vyšel od tehdejšího okresního soudce Dr. Antona Sallaba, který se stal od roku 1932 vrbenským soudcem. Po několika letech byla tato služba s politováním uzavřena.

K dalšímu vzdělávání občanů sloužila v uspokojivé míře místní knihovna. Obecní knihovna má v roce 1942v nabídce a k dispozici pro další vzdělávání a zábavu 1 450 svazků zábavné a vzdělávací literatury.

V Karlovicích nesměl být v té době žádný analfabet.

V roce 1903 byl založen spolek Přátel hudby a zpěvu.

Doprovodná živnostenská kapela, která zde už měla své předchůdce z 18. století, byla složena z hudebně vzdělaných místních obyvatel. Hrávala při různých příležitostech jak při zábavách, pohřbech a jiných slavnostních příležitostech byla vždy k dispozici a vždy předvedla skvělý a plnohodnotný výkon. Cechovním hudebníkem byl jmenován rodák Karel Plisch v roce 1767.

O zábavu se někdy také postarala divadelní představení. Dříve, častěji než dnes (Pozn. ...dnes asi v letech 1939-1945) se na několik dnů usadil kočovný herecký spolek a předvedl na improvizovaném pódiu více nebo méně bohatý a zdařilý program. S herci z povolání soutěžily a vystupovaly tu a tam také divadelní diletanti, kteří měli ve zvyku každoročně připravit dvě až tři vystoupení. Čistý zisk z těchto vystoupení byl obvykle používán pro dobročinné účely anebo pro potřeby hereckého spolku. V posledních letech se objevoval stále větší zájem o mimické umění.

Obyvatelé nesledovali a nechodili jen na tato představení, ale stále větší zájem byl o kino a zvukové filmy.

V roce 1937 obdržel Obecní úřad licenci na provoz kina, které bylo otevřeno v téže roce v hotelu Hornig. Majitel hotelu převzal licenci a od té doby se promítalo o všech nedělích a o svátcích, a to dvě představení v jednom dni. Kinosál byl vždy plně vyprodán a obsazen.

Z německého originálu přeložil a sestavil

Jan Lomáz

Inzerce

Vánoční prodej kaprů v Karlovicích

V pondělí 21. 12. 2020 od 10 hodin. Karlovice 112, 793 23 Karlovice (žlutý dům pod nádražím).
Kontakt: 603 389 127



Ostatní informace

Otevírací doba knihovny v závěru roku

Obecní knihovna Karlovice bude v době vánočních svátků zavřená od 21. prosince do 1. ledna včetně. Děkujeme za pochopení.

Tiráž

Karlovičský zpravodaj „periodický tisk územního samosprávného celku“ vychází jako měsíčník. Příspěvky odevzdávejte vždy do 20. dne v měsíci elektronicky na karlovičky.zpravodaj@g-mail.com nebo písemně na Obecní úřad Karlovice.

Maximální délka příspěvku je půl strany formátu A4.

Obec Karlovice, Karlovice 183, 793 23 Karlovice

IČ: 00296112, MK ČR E 22569

Připravuje: Kateřina Locku

Redakční rada: Kateřina Mikulášková, Naděžda Paňáková, Paulína Sklenářová, Jiří Šebele, Ditta Vyoralová